

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELEFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19.570

Suscripción en Córdoba.
Resto de España
Extranjero.

MIERCOLES 11 DE MARZO DE 1914

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LX

INDUSTRIALIZACIÓN DE LA AGRICULTURA

La agricultura en España necesita, como en todas partes, del esfuerzo de la inteligencia, del capital, modernizarse; necesita, en una palabra, organizarse como una verdadera industria, pues de no ser así quedaría cada día más resaca y se agravaría el estado de prostración actual, y aumentaría la pavorosa deserción de los campos.

El estado de miseria y resignada pobreza que se perpetúa en las familias cuando existe el aislamiento, la incomunicación, hoy ya no es posible.

Por dicho, no todo son negruras y desfallecimientos en el campo y confort al ánimo y abre el pecho a la esperanza, ver que existen en algunas regiones de España huertos de esparto y de vivir a la moderna; Cataluña, en algunas de sus comarcas, ofrece de ello un ejemplo vivo y alocuto.

El problema agrícola tiene dos aspectos igualmente fundamentales, que son la producción y el consumo. No basta producir, es preciso vender y vender bien o sea a precios remuneradores.

Es evidente que el comercio de productos agrícolas en los últimos veintiocho años va tomando en muchos pueblos considerable vuelo, debido no sólo al esfuerzo de los agricultores para extender la producción, si que también por el desarrollo creciente del consumo favorecido por la rapidez y regularidad de los transportes y el aumento asombroso de la población de algunos países que, como por ejemplo Alemania, Francia y la Gran Bretaña, no producen las sustancias alimenticias que necesitan para su consumo.

Existe cada día mayor campo de competencia, en que los países más apartados entran en línea para colocar sus productos agrícolas.

Hace pocos años, Francia, por ejemplo, surtía casi exclusivamente al mercado inglés de huevos, mantecas, frutas, legumbres. Pues bien; esta situación ha cambiado con la aparición de los productos agrícolas de países que han sabido modificar sus procedimientos técnicos de producción y organizar de un modo racional sus exportaciones y ventas.

Dinamarca, Rusia, la Argentina, los Estados Unidos, Australia, Nueva Zelanda, etc., etc., rivalizan y se disputan el mercado inglés, aprovechando los modernos procedimientos de producción y las mejoras y facilidades en los transportes marítimos y terrestres.

Merced al uso de vagones frigoríficos, bodegas frigoríficas en los buques, las mantecas, quesos, huevos, carnes y frutas llegan en buenas condiciones de precio y conservación, procedentes de muy lejanos países.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentación

Ayer se presentó en el Gobierno militar el profesor veterinario de las fuerzas mudéjares de Tetuán don Celedonio Muro, que viene a Córdoba en uso de permiso.

A la Benemerita

Ha solicitado su ingreso en la Guardia civil el primer teniente del regimiento de lanceros de Sagunto don Francisco Morales Martínez.

Interinidad

Ayer, en el orden de la plaza, se dió cuenta de que habiendo sido nombrado jefe de Estado Mayor de la primera región el que lo era de esta, general de brigada don José Olaguer, se ha encargado de dicho cometido el coronel del mismo cuerpo don Manuel Moriano Vivó.

A los interesados

En el Gobierno militar deben presentarse para recoger documentos de su interés los vecinos de esta capital Manuel Valenzuela Pándola y Antonio Martínez Lora.

Noticias de Cabra

Una boda

Rosario Gómez de la Rosa, la hermosa moza de ojos de azabache y mejillas de carmín, se unió anoche en indisoluble lazo con el simpático y honrado joven, egabrense como ella, y querido amigo nuestro don Enrique Montoya y Tejada.

Bandajo la unión el ilustrado sacerdote, coadjutor de esta iglesia parroquial de la Asunción y Angelier, don Francisco Caballero López, y apadrinaron a los contrayentes don Manuel Gómez Cruz y doña María Gómez de la Rosa, padre y hermana, respectivamente, de la novia.

Yacía esta rico traje de seda negro, regalo del novio, y aderezaba su tocado con mantilla de fina blonda del mismo color, prendida con ramilletes de jazmín caprichosamente distribuidos.

Terminada la ceremonia, deida el templo citado hasta el domicilio del señor Gómez fue acompañado la feliz pareja por los invitados al acto. Estos fueron observados con un lancha espléndida, donde los vinos olorosos, el jamón, el salchichón, el queso, las pastas, dulces, licor, habanos y café, se sirvieron con la exquisitez y estabilidad que distinguen a los dueños de la casa.

Entre los concurrentes figuraban las distinguidas señoras Natalia Fernández, Luisa Gómez, Rafaela Tejada, Trinidad Peña, Asunción y Pepita Corpes, Josefa Aguilera, Concelito Gómez, Pilarito Cañero y otras; las respetables señoras doña Natalia Larso de la Vega, viuda de Fernández, doña Teresa Tejada, viuda de Mora, doña Concepción de la Rosa, viuda de A. Cantarero, doña Carmen Benítez, de del Molino, doña Rosario Tejada, de Corpes, doña María Gómez, de Cañero, doña Araceli Villarín, de Montoya, doña Manuela Luma, de Gómez y doña Antonia Moreno, de Luma, y los señores don Antonio Montoya, don Antonio Tejada, don Francisco Corpes, don Jacinto del Molino, don Rafael Gómez, don Manuel Vitar, don Baldobero Mora, don Manuel Ortiz, don Joaquín Cañero, don An-

tonio Peña, don José Luis del Molino, don Antonio Peña (hijo), don José López, don Rafael y don Joaquín Cañero (padre e hijo) don Antonio Salas y don Francisco Aguilera.

Cerca de la media noche se despidieron todos de los novios y de la familia, tras haber pasado dos horas entregados a la más franca expansión.

Que Dios conceda al nuevo matrimonio una luna de miel inextinguible.

Defunción

Contrastando con el acontecimiento reseñado, casi a la misma hora en que se celebraban los desposorios de nuestros amigos, espiraba la preciosa niña Teresita Luisa Ruiz, hija de nuestro apreciable amigo don Antonio Leña Rondón, Mayordomo del Real Colegio de la Parísimas Concepción de esta ciudad.

Penosa dolencia ha producido la muerte de esta niña, que viene a reproducir la herida que sus padres recibieron con el óbito del único varón que poseían y de la que aún no habían conseguido poseerlos.

Desde este lugar damos el pésame al señor Leña y a su distinguida esposa, que hacemos extensivo a toda su familia, pidiendo a Dios que les conceda bastante resignación para sobrellevar esta nueva desgracia.

El Corresponsal.

9 Marzo 1914.

DE HACIENDA

Pago para hoy

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda será hoy satisfecho un libramiento de 2.536 80 pesetas, expedido a favor del Depositario pagador.

La Capitanía general de Cataluña

A pesar de las negativas oficiales, los hechos, que en las más de las ocasiones están en abierta oposición con ellas, demostraron que, efectivamente, era cierto el diagnóstico del general Weyler con el gobierno, a consecuencia de lo dicho por el ministro de la Guerra en un documento oficial.



El capitán general don Valeriano Weyler y Nicolau, marqués de Tenerife.

Y a pesar también de las ilusiones y gestiones puestas en juego, el general Weyler sostuvo su dimisión, lo que equivalió a una completa ruptura con el gabinete de Data.



El teniente general don César del Villar y Villate.

El nombramiento del general Villar y Villate para suceder al dimisionario en su alto puesto, ha sido muy bien recibido en los círculos militares.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 10

Efectos públicos españoles.—4 por 180 por ciento interior, 79 95 pesetas.—5 por 100 amortizable, 99 10.—Órdulas hipotecarias 4 por 100 98 60.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 449 50.—Compañía Arrendataria de Tabacos 290 00.—Banco Hipotecario 000 00.—Banco Hispano Americano 95.—Banco Español de Crédito, 000.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Camalón, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 6 15.—Londres a la vista, 26 75.

Metas gratuitas.—Cantantes antiguos, 7 15.—Id. nuevos, 5 15.—Oros antiguos, 6 15.—Idem nuevos, 5 15.

NOTAS CORDOBESAS

FOR RICARDO DE MONTIS
De venta en la Redacción del DIARIO DE CORDOBA

LOS QUE VALEN

Manuel León

Manolito León, aquel muchacho inquieto, que velamos por la biblioteca del Circolo, siempre alegre y decidido, ha triunfado una vez más. Su boquete del cartel de feria, que está expuesto en el Ayuntamiento, es un verdadero acierto, que proclama el soberano arte de este joven pintor.

La figura de mujer, ataviada con las esplendorosas galas andaluzas, está trazada con pincel firme, que pregona al doncel enamorado y ensalza al artista a las ideales regiones del arte. No necesita aquella mujer la clásica mantilla y el mentón de Manila para denunciar su naturaleza; en misma cara nos dice que es andaluz, que es cordobesa. Hasta vestida de paisajista, diríamos: «Cámara, esa es paisana nuestra!»

Es muy cordobés todo «el arte», como que parece que huele al tomillo de nuestra incomparable Sierra y al jazmín de nuestros huertos. El conjunto armonioso, lleno de vida, constituye una nota de alegría, de un pueblo ballenero, ocurrente, que olvida por un momento sus pesares para pagar a la tradición el tributo de sus risas.

Bien merece el joven artista estos aplausos, que no son de estimulo, por que están a la mano. Arte como Manolito León, no precisa de exaltaciones para producirlo con la esplendor que lo viene haciendo.

En el cartel de la feria de Pamplona triunfó, aunque el impulso de la flaquea le arrebata el premio, que en justicia le correspondía.

Aquí, con el boquete que reseñamos, ha obtenido un gran éxito. Un acierto tan artista como don Manuel Enriquez, tuvo frases de elogio para la obra pictórica.

León no es un desconocido en el arte; si lo fuera, esta su presentación hubiera bastado para consagrarle como uno de los predilectos émulos de Apelles.

No nos resta más que esperar que se haga justicia al joven pintor, enviándole nuestra enhorabuena por anticipado.

P. León.

DE BUJALANCE

¿UN CRIMEN...?

El día 2 del actual falleció en la aldea de Morente una joven de veintidós años.

Desde el momento de su muerte empezaron a circular en aquel vecindario rumores graves respecto a los motivos que habrían determinado aquella desgracia.

No sabemos si en virtud de denuncia o habiéndose oído de las versiones del público, el digno juez del partido don Juan Ríos Sarmiento empezó ayer a instruir el oportuno sumario, practicándose como primera providencia la exhumación del cadáver, que fué afectada ante dicho funcionario, el actuario señor Perrojo y con la intervención de los facultativos señores Canales Romero y Navarro.

El secreto del sumario y lo delicadísimo del asunto, nos impiden hoy ser prodrigos en detalles, indicando sólo que se asegura que los médicos han comprobado un aborto reciente en la joven exhumada, pero sin poder precisar si fué o no provocado mecánicamente o con sustancias abortivas.

El análisis de las vísceras y la práctica de otras diligencias pondrán de manifiesto si efectivamente se trató de un delito.

La actividad e inteligencia del juez señor Ríos es una garantía para el esclarecimiento de los hechos.

Hay dos detenidos, uno natural de Adema y el otro de Morente.

Zurita.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Presupuesto devuelto

El Inspector de primera enseñanza de la segunda zona de la provincia ha devuelto de nuevo el presupuesto para el año corriente de la segunda escuela de niños de Pozoblanco, a cargo de don José Lezama, sin rectificar ninguna de las modificaciones con que lo aprobó.

Mejoras

Los Ayuntamientos respectivos han consignado en sus presupuestos para el año corriente, según propuso a las correspondientes Juntas locales de primera enseñanza el mismo Inspector señor Priego en sus recientes visitas, cantidad suficiente para material de la segunda escuela de niños de Villanueva del Duque y 350 pesetas para pago del alquiler de la casa habitación del maestro, antiguo auxiliar de la desdoblada, que nada percibía por tal concepto, y 100 pesetas también para pago del alquiler de la casa que habita el maestro de Villaralto, el cual no percibía más que 75.

La enseñanza no oficial

Respondiendo a la circular dictada por el Inspector de la segunda zona y a las comunicaciones dirigidas a las autoridades locales para que los establecimientos públicos de primera enseñanza no oficial se proveyan de la autorización necesaria para seguir funcionando, hasta ahora han dado cuenta de los que existen en las localidades de una jurisdicción los aldeas de Banalesar, el Vico, Pozoblanco, Dos Torres y Villanueva de Córdoba, y participando que no los hay los de Torrecompu, Pedroche, Conquista, los Baxquer, Villahatiz, Valsequillo, Espiel y Fuente la Lancha.

Licencias

Por el mismo Inspector señor Priego se ha trasladado a la Sección administrativa de primera enseñanza y a las interesadas las comunicaciones de licencias concedidas por el Rectorado a las maestras interinas de Villaralto y Balmiz doña Carolina Ruiz Laque y doña Basilia Calleja Sadras para tomar parte en oposiciones a escuelas en turno libre.

Sarán interinamente sustituidas por doña María Carmona Herrera y doña Amadora Arévalo.

Credencial

Don Manuel Domingo Rueda, nombrado maestro interino de Fuente la Lancha, y cuyo domicilio se desconoce, puede recoger su credencial en la Inspección de primera enseñanza.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de maestro en propiedad de la escuela de niños de Adema don José Jarado Fernández.

Instancia desestimada

Ha sido desestimada la instancia de don Tomás García Torres, maestro de la Escuela nacional de niños de Dos Torres, solicitando el traslado a la de igual clase de Fernán Núñez.

Antecedentes

La sección administrativa de Barcelona ha solicitado de la de Córdoba los antecedentes profesionales de doña Edvigia Gómez Ariza.

Más licencias

El Rectorado de la Universidad de Sevilla ha concedido licencias para que puedan actuar en oposiciones al maestro de Montilla don Antonio Palma del Pozo, al de Pozoblanco don Emilio García Rodríguez y al de Villa del Río don Benedicto Torralba Soriano.

PARA CONMEMORAR UN CENTENARIO

Dentro de breves días, en la capital de Rusia será abierta al culto una nueva iglesia, suntuosa y rica, construida en conmemoración del tercer centenario de los Romanoff.



Iglesia conmemorativa del tercer centenario de los Romanoff.

Es un templo elevado a expensas de Nicolás II, y en el que se van fielmente reproducidas todas las características de las iglesias moscovitas del siglo XVIII. En su interior imperan las fastuosidades de las iglesias de Oriente, habiendo sido enriquecida con iconos de suma antigüedad y gran mérito artístico y con reliquias que se tienen en gran estima.

Las elecciones en la provincia

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Agullar

Ya comunicé anoche por telégrafo al DIARIO el resultado del escrutinio en esta ciudad, habiendo obtenido el candidato republicano don Hilario Ayuso 1.320 votos, el liberal romanista don José Fernández Jiménez 691 y el conservador don Luis Carrillo Tiesar 295.

Contra lo que era de esperar, pues los ánimos estaban algo excitados, la votación fué tranquila y sosegada, no ocurriendo más incidentes, digno de contar, que el causado por cierto individuo que estaba beodo, el cual sacó una pistola y, al arrebatarela el inspector de policía señor Bálchez, se le disparó.

El fogonazo quemó la americana del señor Bálchez.

Por cierto que este inspector se levantó ayer con mala suerte, pues por la noche se intoxicó, bebiendo por equivocación agua sublimada, pero fué auxiliado oportunamente, por cuyo motivo su estado es satisfactorio.

El señor Ayuso ha triunfado en este distrito, por lo que será proclamado como diputado en la próxima legislatura.

Hoy he estado aquí dicho señor a visitar a sus correligionarios, organizándose una manifestación, con banderas, música, cohetes, etc., etcétera, que ha recorrido las principales calles.

Algunos balcones estaban engalanados. Al llegar la manifestación a la plaza del General Sando Blanco, se disolvió con el mayor orden, después de breves frases dirigidas por el candidato, el que fué despedido por sus más importantes correligionarios, partiendo en automóvil para Montilla.—9-3-14.—Miguel Arce.

El Gujío

Se han verificado en esta villa las elecciones de diputados a Cortes, sin que ocurriese incidente alguno desagradable.

El escrutinio dió el resultado siguiente: Don Antonio Barroso y Castillo, liberal demócrata, 126, don Pedro López Amigo, conservador, 114, don Juan de Dios Porras Aguiayo, conservador, 102.

Por la noche, cosa corriente en tiempo de elección, hubo vino en abundancia y gratis a todo el que quiso tomarlo; no faltando quienes, a todo precio tan bueno, compraron su correspondiente «mona».

Los campos están inmejorables, a pasar de los muchos e intensos fríos de este invierno. Si llueve ahora, como parece probable, tendremos una cosecha regular.—8-9-14.—J. B. Vioguo.

Pedroche

Se ha verificado el escrutinio de la elección de diputados a Cortes en las dos secciones de

que se compone este pueblo, con el resultado siguiente:

Don Antonio Barroso y Castillo 520, don Pedro López Amigo 509, don Juan de Dios Porras Aguiayo 465 y don Luis de Tapia Romero 56.

No hubo protestas ni reclamación alguna.—8-3-14.—Tomás Rojas.

Alcarcejos

Me complizo en comunicar el resultado del escrutinio de la elección, el que confirma las impresiones transmitidas anteriormente.

Don Antonio Barroso y Castillo, 397 votos; don Juan de Dios Porras y Aguiayo, 316; don Pedro López Amigo, 312, y don Luis de Tapia Romero, 20.

El triunfo de la candidatura monárquica en esta villa, no puede ser más lisonjero.—8-3-14.—Ventura.

La Rambla

Al conocerse el triunfo que el señor Lerroux ha obtenido en las elecciones para diputado a Cortes por este distrito, sus paisanos y amigos organizaron en pocos momentos una imponente manifestación, que recorrió todo el pueblo, precedida de la bandera española y de una banda de músicos, vitoreando sin cesar al nuevo diputado.

La manifestación, en la que estaban unidas de una manera espontánea nutridas representaciones de todas las clases sociales, se dirigió al inmediato pueblo de Montalbán, donde se incorporaron al acto muchos vecinos, volviendo todos a la Rambla a los acordes de la música y lanzando vivas.

Se calcula que los manifestantes no bajarán de 6.000.

No obstante este gran número, el orden fué completo, sin que se proferiera palabra ni grito alguno que pudiera ser contrario a las leyes ni molesto para personas ni corporaciones, dándose con esta conducta una prueba de la cultura de estos dos pueblos.

Aquí la elección, por parte de los triunfantes, no ha tenido significación política determinada; ha dominado la voluntad de un pueblo que, guiado por personas de significación, deseaba la victoria de su paisano; así se comprende que el señor Lerroux haya obtenido en esta localidad una mayoría tan considerable, sin embargo de los buenos deseos de nuestro querido y prestigioso alcalde don Joaquín Jiménez del Rosal y de los muchos trabajos realizados para la buena organización de las elecciones en favor del señor Calvo de León y Caro.—9-3-14.—El Corresponsal.

TRIBUNALES

Veredicto

En la vista de la causa que ayer se celebró ante la sección segunda de esta Audiencia, procedente del juzgado de Pozoblanco, seguida contra Isabel Pantoja Bajarano, acusada de haber cometido el delito de paricidio, el Tribunal del Jurado emitió veredicto de inculpabilidad, por lo que la Sala absolvió libremente a la procesada.

Juicio por jurados

En la sección segunda de esta Audiencia, y con intervención del tribunal del jurado, se celebrará hoy la vista de la causa instruida en el juzgado de Pozoblanco contra Juan Espejo Gómez y otros, por el delito de robo.

Serán defendidos por el abogado señor Molina Alborná y representados por el procurador señor Toro.

Juicios orales

En la sección primera y un juicio oral y público, se verá la causa procedente del juzgado de la Rambla, por el delito de hurto, contra José Delgado Aguilera.

La defenderá el letrado señor Castejón y le representará el procurador señor García Varo.

En la misma sección habrá otro juicio oral: el de la causa seguida en el juzgado de Córdoba contra Rafael Martínez y otro, por el delito de amancebamiento.

Los señores Obregón y Márquez tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación de los procesados.

El estudio de la Historia

Enseñar deletando, personificar los hechos históricos, unir la ciencia a todos los medios de bigueta, mira, luz, expansión del ánimo... esas son las normas que todos los pedagogos modernos enciernen a los profesores para instruir, y esas normas, puestas en práctica por la Normal de Maestras de Córdoba, dan una prueba convincente de la altura a que ha de elevar un centro docente quien, como la nueva Directora, sabe sacrificar su comodidad y sosegar por la cultura de las que mañana instruirán a nuestras juventudes.

La profesora de Historia, deseosa de poner al alcance de sus alumnas la importancia de la historia, vales de cuantos medios le sugiere su vasto conocimiento de la materia expresada, y el sábado, su compañía de la Directora y las profesoras doña Blanca Vallejo y doña Dolores Buena y guiadas por el señor Poncele, testigo presencial del combate de Alcolea, fué con sus alumnas al histórico puente, para explicar sobre el terreno el encuentro fratricida, que tantas vidas costó a héroes que no podrían ni maldecir a los que les privaban de la existencia, porque eran sus mismos hermanos.

El digno párroco de la barriada, uniendo su concurso al de las profesoras, facilitó datos acordes a iglesia, noticias sobre las dos reparaciones del puente, trató del osario, probablemente feneo, que se halla muy cerca del poblado, y después, como simple oyante, escuchó la exposición histórica, adornada con el recuerdo de los ejemplos de heroísmo que se ofrecieron en aquel día. La disertación fué hecha por la culta profesora de Historia. Lenguaje sencillo, persuasivo, arrancando siempre una flor ideal del corazón de aquellas jovencitas, para transformarlas en amor a nuestra España... Doña Irmina Alvarez suple, con acierto sin igual, sorteando mil dificultades, llevar la convicción al ánimo

de sus oyentes, obteniendo de su admirable explicación conclusiones que entusiasmaron a las alumnas, sin caer en un momento en los escollos de la política. En resumen: la cátedra al aire libre, con unas profesoras tan cultas como las alumnas, con una palabra tan fácil y conocimientos tan arraigados como posee la de Historia, todo ello constituyó un conjunto tan simpático y, al par, tan grande que, sin poderse contener, hay que exclamar: ¡Bien por la Escuela Normal de Córdoba! ¡Así, señoras profesoras, se hace Patria, se ilustra a la juventud y así se cumple el deber!

Entre los concurrentes se encontraban los prestigiosos catedráticos de la Escuela de Veterinaria don Antonio Moreno Ruiz, don Rafael Martín Merlo y don Ramón García Sábido. Como final de fiesta, se hicieron unos grupos fotográficos de profesoras y alumnas y por la noche regresaron de nuevo a Córdoba, guardando gratísima memoria del día, en todos sus aspectos.

Merecen plácemes y enhorabuena tanto la Directora como doña Irmira Alvarez, por sus trabajos en favor del Magisterio.

Concepción Martínez Moreno.

DE SOCIEDAD

Anoche marchó a Madrid el distinguido abogado don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra, hijo del exministro de la Gobernación don Antonio Barroso y Castillo. Se le tributó una despedida muy afectuosa. Entre los numerosos señores que acudieron a la estación figuraban el presidente de la Diputación don José García Martínez, el exalcalde de Córdoba don Salvador Maños Pérez, el exgobernador civil de Guadalajara don Patricio López y González de Canales, el vicepresidente de la Diputación don José Ortiz Molin, el teniente de alcalde don Ramón León Priego, don Rafael Guerra Bujarrán, don Antonio Carrasco Heredia, don Juan y don Enrique de Alvear, don Andrés Perálbo, don Manuel de la Puente, don Enrique García y García, don Manuel Reina Fastagueras y don Diego Blanco Cantarero.

En compañía de don Eugenio Barroso marchó a Madrid el exdiputado a Cortes don Ricardo Aparicio.

Se halla enfermo el administrador de la Fábrica del Gas don José Zubano Miranda. Le desean pronto y total restablecimiento.

Está en Córdoba el abogado de Jaén don Luis Torres Toscano.

Ha marchado a Ubeda, donde permanecerá unos días, el secretario de Cámara y Gobierno de este Obispado don Francisco de P. Parés.

Está en Córdoba el Marqués de las Olivas.

Ha marchado a Pedro Abad el diputado a Cortes electo por esta circunscripción don Juan de Dios Porras Aguayo.

El Conde de Canillas de Velasco se halla cazando en una finca de su propiedad, del término de Montore.

En la iglesia parroquial de San Antonio, en Cádiz, ha sido bautizada una niña, hija de doña Luisa Díaz y el teniente del regimiento de infantería de Alava don Ramón Galván. Se impuso a la neófito los nombres de Matilde y María de la Concepción, siendo apadrinada por el oficial del expresado regimiento don Gerardo Bonet y Gátes y su esposa doña Matilde de Austria. Administró las aguas bautismales el ilustrado capellán del regimiento de Alava don Fernando García Bermejo y Sánchez Grande, quien después de verificada el acto bautismal, ofreció solemnemente a la nueva cristiana a la Virgen del Rosario, siendo acompañado en el altar por los padrinos. Enviámosle nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida por tan grato suceso de familia.

En representación de la Sociedad de Peñarroya, ha marchado a Jaén don Enrique Bontón, con el objeto de realizar varios ensayos del abono para olivos que fabrica aquella importante entidad.

Del Gobierno civil

Datos oficiales definitivos

En el Gobierno civil han facilitado los siguientes datos definitivos del número de votos obtenidos por los nuevos diputados a Cortes:

Circunscripción de Córdoba.—Don Antonio Barroso y Castillo 14.233 votos; don Pedro López Amigo 12.536; don Juan de Dios Porras Aguayo 11.777.

Distrito de Hinojosa del Duque.—Don José Castillejo y Castillejo 10.335 votos.

Distrito de Montilla.—Don Manuel Hilaro Ajeno 5.747 votos.

Distrito de Posadas.—Don Alejandro Lerroux García 4.313 votos.

Distrito de Cabra.—Don José Sánchez Guerra 7.041 votos.

Distrito de Lucena.—Don Martín Rosales Martel 8.170 votos.

Los sucesos de Espejo

El señor Maestro facilitó ayer a los periodistas las siguientes noticias de los sucesos de Espejo:

El presidente de la Juventud conservadora y el concejal de aquel pueblo señor Ortiz telegrafaron al señor Ministro Vera ordenándole la conveniencia de que prolongara su estancia en Espejo el delegado del Gobierno civil que fue con motivo de las elecciones, pues se temía que ocurriese desorden a la llegada del señor Ayaso.

El Gobernador civil ordenó por telégrafo al delegado, señor Robón, que continuara en Espejo para contribuir al sostenimiento del orden. Al mismo tiempo telegrafió al Alcalde encargándole que le informara acerca de los conatos de sublevación e interesándole que no autorizase ninguna manifestación que no se ajustara a la ley de reuniones públicas.

También ordenó al jefe de la Benemérita de Castro del Río que fuese a Espejo con la fuerza necesaria.

El señor Ayaso entró en Espejo, sin que ocurriese ninguna alteración.

El Alcalde de aquel pueblo telegrafió al Gobernador civil manifestándole que la situación era normal, pero expresando el temor de que se produjesen desórdenes a causa de que el delegado había concedido autorización para celebrar la manifestación que él había suspendido. Como consecuencia de ello, el señor Maestro Vera telegrafió al delegado, manifestándole que volviera a Córdoba para dar cuenta de su gestión, en la que cesaba por haber demostrado parcialidad política, interviniendo en asuntos

que no eran de su incumbencia, pues sólo fue enviado a Espejo para garantizar el orden.

Minas
El vecino de Añama don José Bernardo Serrano ha solicitado el registro de 104 pertenencias de la mina de hulla Victoria, de aquel término.

Aguas
En el Gobierno civil se ha recibido un proyecto de las obras que trata de realizar la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya para el abastecimiento de aguas potables de aquella población.

Autorización
Don Felipe Núñez Fernández ha solicitado autorización para circular con un automóvil de su propiedad por las carreteras de España.

Acercos de un suceso
Don Juan Moreno Gústo ha dirigido una carta al Gobernador en la que hace constar, como aclaración de las versiones acogidas por algunos periódicos, referentes al suceso de dicho señor con el bandolero apodado Robo Tamsón, que la guardia civil cumplió sus deberes y no ha abandonado la persecución de dicho criminal.

Licencia de caza
El Gobernador civil concedió ayer licencia de caza al vecino de Córdoba don María Sagrera Pamón.



Atodos los enfermos.

La Emulsión SCOTT, ofrece una manera segura y rápida para restablecerse, renovando las energías vitales y adquiriendo salud y fuerza, como lo prueba la carta que sigue: "Hacia tiempo, que mi esposa Lidra de 36 años vivía sufriendo de debilidad general y estaba tan débil que no podía hacer ningún trabajo, pasándose los días echada con dolores en la cabeza y en el cuerpo. La Emulsión SCOTT, ha operado un cambio completo en ella; se encuentra bien y con energías para atender a sus quehaceres domésticos como en otros tiempos." Tiburcio Alonso, Priori (Leon) 17 de Abril de 1913. Para recuperar el buen semblante perdido, adquirir vitalidad y gozar de una salud duradera es preciso exigir la auténtica

Emulsión SCOTT



la cual ha conservado durante 38 años un nombre sin tacha para curar a los enfermos y fortalecer a los débiles.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

EN LOS ANDENES

Reclutas a Larache

A las once y diez minutos de la madrugada última salió de Córdoba un tren militar, con dirección a Málaga, conduciendo los reclutas del regimiento de infantería de la Reina que han recibido la instrucción militar en esta plaza.

Dichos individuos marchan a Larache para incorporarse a su cuerpo.

El capitán del mismo don Rafael Sánchez Gómez manda la expedición y la acompaña el primer teniente don Diego Padilla del Pino.

A despedir a los expedicionarios acudieron a los andenes el gobernador militar don Víctor Garrigó con su ayudante don José Jiménez Buena y el jefe de Estado Mayor don Antonio Oca, el gobernador civil don José Maestro Vera y el alcalde don Manuel Enriquez Barrios.

Antes de partir el tren se entregó a cada uno de los quinientos reclutas una cajetilla de tabaco de 050 y una peseta en metálico, regalo del Ayuntamiento.

El embarque se realizó con perfecto orden. Los expedicionarios marchan animados de un alto espíritu patriótico.

Les deseamos que la suerte les favorezca.

EDICTO

Contribuciones rústica, urbana, industrial y utilidades.

Don José Ruiz del Portal, Agente Recaudador para la cobranza de contribuciones por la vía de apremio en este distrito municipal.

Hago saber: que por el señor Tesorero de Hacienda de esta provincia se ha dictado la providencia siguiente:

No habiendo satisfecho sus cuotas correspondientes al primer trimestre del corriente año económico los contribuyentes por los conceptos que arriba se expresan, en los dos plazos de cobranza voluntaria señalados en los boletines y edictos que se publicaron en el Boletín Oficial y en la localidad respectiva, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 50 de la Instrucción de 26 de Abril de 1900, quedan incurso en el recargo del 5 por 100 sobre sus respectivas cuotas; que marca el artículo 47 de la Instrucción de procedimientos de igual fecha; en la inteligencia de que si en el término de cinco días, cuyo pago se hará constar en el recibo taxonario, no satisficieron los morosos el principal y recargos referidos, se pasará al apremio de se-

gundo grado. Y para que se proceda a dar la publicidad reglamentaria a esta providencia y a incoar el procedimiento de apremio, entréguese original, con los recibos relacionados, al Agente recaudador de la zona respectiva, el cual firmará el recibo en la factura que queda en esta Tesorería.

Y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 52 de la última Instrucción citada, se publica el presente edicto, con objeto de que la providencia preinserta tenga la mayor publicidad posible; en la inteligencia de que el plazo para pagar con el recargo de primer grado comienza a contarse desde el día de la fecha.

Córdoba 9 de Marzo de 1914.—El Agente Recaudador, José R. del Portal.

CRÓNICA MÉDICA

El ácido úrico y el azúcar
Cuantas veces se encuentra perturbada o paralizada la nutrición por una causa cualquiera, aparece el ácido úrico. Nada más natural, puesto que el ácido es el principal residuo de las combustiones incompletas y de las asimilaciones defectuosas.

Ahora bien, la diabetes no se presenta sino un trastorno más o menos acentuado de la nutrición, de que él es el efecto, a menos que no sea la causa. Es verdad que todos los artríticos no son diabéticos, pero es raro que un diabético no esté más o menos afectado de artritis y no fabrique, por consiguiente, ácido úrico un poco más de lo necesario.

En todo caso, los diabéticos se encuentran siempre bien con los tratamientos eliminadores del ácido úrico, tales como una estación en Vichy o en Contrexeville.

Con mayor razón se encontrarán bien con una cura de PIPERACINA MIDY, puesto que no hace falta más para disolver el 92 por 100 del ácido úrico en exceso en la sangre.

La verdad que la PIPERACINA MIDY no disminuirá el tanto por ciento del azúcar, pero reducirá al mínimo el exceso de ácido úrico que no debe ser extraño a la superproducción del azúcar.

Aunque la PIPERACINA no desembarase al enfermo más que de su exceso de ácido úrico, sería preciso recurrir a ella, porque, en efecto, así se está más cerca del enemigo.

DR. WICKERT.
A tomar: 2 cucharadas de las de café por día EN VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Instituto radiumterápico de Madrid

Fundados en que dos agentes terapéuticos de propiedades análogas producen frecuentemente, administrados unidos, doble efecto que empleados aislados, y en que las radiaciones Y del radium, aunque de mayor penetración, son de propiedades físicas idénticas a las de los rayos Röntgen y de análoga acción biológica sobre tejidos sanos y enfermos, hemos probado si se conseguiría mayor acción terapéutica asociando al tratamiento radiumterápico al radioterápico. Con tubos, placas, solución e inhalación de radium, y sirviéndonos de poderosa máquina radiológica, modelo para grandes intensidades de la Casa Gaiffe, de París, único gran premio en el XVII Congreso internacional de Medicina de Londres de Agosto último, que tenemos en nuestro Instituto, asociamos estos dos medios de curación. Los resultados han correspondido a nuestras esperanzas; hasta ahora podíamos dominar enfermedades cancerosas y luposas, siempre que ocupasen pequeñas superficies en la piel o mucosas. En la actualidad, empleando los dos procedimientos y variando los métodos de aplicación, según los casos, curamos con frecuencia estas mismas afecciones, aunque estén situadas profundas y extensas en la matriz y sus anejos, estómago, pecho, garganta, etc., y dominamos con mayor facilidad el lupus, graves afecciones de la piel, infarctos vicerales, leucemias, anemias, etc. Aplicaciones en este Instituto, paseo Recoletos, 31.

GACETILLAS

La lluvia
Ayer llovió torrencialmente durante casi todo el día.

Algunas calles se inundaron y en la del Caño los vecinos no pudieron salir de sus casas hasta las primeras horas de la tarde en que empezaron a descender las aguas.

Detención
Los vigilantes del cuerpo de vigilancia Gutiérrez y Moreno han detenido a Rafael Fernández Berral, individuo de malos antecedentes que estaba reclamado por las autoridades judiciales.

Donativo
Don Francisco Sillano Pérez Jarado ha entregado a don Manuel Galindo, jefe del Museo Arqueológico, una figurita de barro, quizá de la época ibérica, que se ha encontrado recientemente en excavaciones para nuevas construcciones hechas en la casa número 36 de la calle de Lucano.

Accidente
En la casa de socorro fue asistido ayer Juan Alba Pérez, de 11 años de edad, con domicilio en la calle Juan Tostado, número 12, de una contusión.

Gran fábrica de anisados finos

en Marmolejo (Jaén)

DE

Antonio Espinosa González.

ESPECIALIDAD EN EL

- Anís Marmolejo -

Pedida en todos los establecimientos

Representante en Córdoba, don Luis López Guillén, Ocaña, 6.

Nacimientos y defunciones

Inscripciones hechas en los juzgados municipales de esta capital en el día de ayer.

Distrito de la Derecha.—Defunciones: 1 varones y 4 hembras.—Nacimientos: 3 varones y 3 hembras.

Distrito de la Izquierda.—Defunciones: 1 varón.—Nacimientos: 2 varones.

Cálmese el joven

Manuel Córdoba, acusado de insultar a diario a sus convecinos de la casa número 160 de la calle Mayor de San Lorenzo, Encarnación Roldán, Esperanza Murgares y Francisca Coude, ayer las amenazas de muerte, hechas en mano, por cuyo hecho ha sido al fin denunciado.

El tiempo

Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 22.00.—A la sombra, 16.20.—Mínima, 11.40.—Medias, 13.80.—Oscilación, 4.80.—Agua de lluvia en milímetros, 26.70.—Agua evaporada en milímetros, 1.40.

Observaciones hechas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 747.40.—Temperatura a la sombra, 12.40.—Ídem de termómetro húmedo, 12.20.—Tensión del vapor, 10.59.—Humedad relativa, 98.70.—Estado del cielo, lluvia.—Dirección del viento, O.—Fuerza, muy floja.—Velocidad en kilómetros, 176.20.

SANIX CURA EL EXTREMISMO HABITUAL PURGANTE DELICIOSO PARA NIÑOS

Que la arreglen
Con motivo de las lluvias está obstruida la cloaca de la calle de Escobedo.

Muy bien
Ha sido denunciado Rosario Lara Megias, pupila de uno de los locuocinos de la calle de San Fernando, por promover escándalo.

Muerto en el tren
Antonio Fernández García, vecino de Dos Torres, de treinta y dos años de edad, casado y con tres hijos, padeció de apendicitis desde hace algún tiempo, y ayer se decidió a venir a Córdoba con el objeto de que se operase el doctor Altolaguirre.

Para cuidar de él durante el viaje, le acompañaban dos parientes, quienes, desde que salieron de Dos Torres, venían medicándolo.

Poco después de pasar el tren de la estación de la Balanzona, el desgraciado Antonio Fernández García se agravó en términos tales que falleció al cabo de unos minutos.

Al llegar el tren a la estación de Cercadilla y conocer el hecho el jefe de ella, lo puso en conocimiento del Juzgado de Instrucción, el cual a los pocos momentos se personó en dicho lugar, acompañado del médico forense don Balduino Castellano, procediendo al levantamiento del cadáver y a su conducción al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

El piso
En la calle de San Fernando se ha hundido el piso frente a la casa número 154, formándose un profundo bache que constituye un peligro para los transeúntes.

Contra las fiebres tifoideas, contra las calenturas producidas por beber agua insalubre,

BEBER
Agua de Borines
Venta en Farmacias. Encargos e informes para por mayor, Ambrosio de Morales n.º 3, Córdoba.

Traslado provisional
Con el objeto de realizar importantes mejoras en el local que posee en la calle de San Fernando don Juan Font Navas ha trasladado su establecimiento a la casa número 20 de la calle Librería, donde realizará a precios muy económicos algunos artículos.

Ocasión
Se vende una escopeta mocha, del 12. Una rifa y una escopeta de salón, para verlos de una a dos.—Alta Santa Ana, 3.

Oposiciones a Periciales y Auxiliares de Contabilidad del Estado y Oficiales cuartos de Hacienda a cargo de don Eduardo Molet, Tesorero de Hacienda de Córdoba, y Pericial del Caerpo, procedente de las oposiciones de 1893.
Paseo de la Victoria, 16 principal De 3 a 5

Avisos útiles.

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos
—Se regalan cientos de pesetas.—
Vean nuestros lectores el anuncio de 4.ª plana de la importante casa de comercio de don Nicolás Guirao.

—Llamamos la atención del anuncio «Agua del Vacar» en 4.ª plana.

—Licor Oriental.—Maravilloso y exquisito producto de tocadar para preservarse de todo padecimiento odontológico. Frascos de 25 y 50 céntimos.
Farmacia de Rafael Hoy, Daques Hornachuelo, 11.

—Cuando empiezan los divitesos, se curan siempre, con una fuerte fricción de Agua Colonia Orive

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Eulogio, presbítero, y Santa Aurea, virgen, mártir de Córdoba.—Mañana.—Gregorio, papa y doctor.

Jubilés circulares.—Hoy en la parroquia de San Francisco, en sufragio por las almas de los señores don Rafael Pineda Molina y doña Araceli Matamontana.—Mañana en la iglesia del convento de Capuchinos, costado por la lina. Sra. Marquesa de Valdeoleros, por sus padres.

Corte de Marta.—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora del Milagro, en la parroquia de San Francisco.—Mañana a Nuestra Señora del Pilar, en la iglesia de Jesús Nazareno.

Esclavos del Corazón de Jesús.—Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras, en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (plaza de San Juan, 7). Darán principio el día 20 de Marzo, dirigidos por un Padre de la Compañía de Jesús.

†
Todos los señores sacerdotes que quieran aplicar el santo sacrificio de la Misa, el día 11 del corriente, desde las nueve en adelante, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, lo harán por el alma de don Manuel Espejo Cisneros (q. e. p. d.).
Su hermana, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomienden al Sagrado Corazón y a la Inmaculada.

ESPECTACULOS

Teatro-Circo del Gran Capitán

Cinema artístico.
Hoy estreno de la colosal película de 2.000 metros, dividida en cuatro partes, «El hijo de Lagardere».

A las ocho de la noche.
Precios: Palcos sin entrada, 300 pesetas.—Sillas con entrada, 050 céntimos.—Antifreito con idem, 030.—Entrada de palco, 050 céntimos.—Entrada de grada, 015 céntimos.
En ambos precios está incluido el impuesto.

Gran Café de Colón

Cinematógrafo por el consumo

Todos los días, a las ocho de la noche, nuevas proyecciones cinematográficas de películas nuevas con aparato último modelo Pathé inglés.
Los domingos y días festivos darán principio a las seis de la tarde, con programa especial.

Arrendamiento

Desde el día se hace de las casas San Fernando número 111 y la de Cristóbal Colón, 17 duplicado, con local apropiado para cualquier industria y desde San Juan en adelante la de Angel Saavedra, número 7.

Para precio y condiciones en la Administración de este periódico.

TODAS LAS HABILIDADES

Los Japoneses han maravillado al mundo entero haciendo servir todos los progresos al triunfo de su causa. No debiendo haber anémicos, hicieron un prodigioso consumo de Hierro Bravats. Uno de sus generales, habiendo sido herido con este motivo, dijo: «Mis soldados nunca tendrán bastante sangre que derramar para su patria».

Al público

Mucho recomendamos a las personas de buen paladar, prueben los aceites extra de la Oliviera, son elaborados sin extraer de la aceitana sus primeras partes, y sin obligar los orujos a que dejen las sustancias de mala calidad. También son riquísimos los vinos de mesa embotellados, vinagre, aguardientes de uva (Orzull), cognac y gorbachos.

Se sirven a domicilio a precio corriente. Oler. 4

Se admiten representaciones.

Importante

En casa de los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra 13, se vende MAIZ PLATA, buena clase, a pesetas 2000 los 100 kilos sobre vagón Córdoba. Evase comprendido.

Cebada rusa, muy granada, a 7.25 pesetas fanega sobre vagón Sevilla y a 7.75 sobre vagón Córdoba, con sacco.

A los compradores de Córdoba se les servirá a domicilio.

Enrique Viguera

Corredor de Comercio

Escritorio: Cister, número 24.—CORDOBA

Compra y venta de papel de la Duda a pesetas 4 por 100, Amortizable 4 y 5 por 100, Acciones del Banco de España, Cédulas hipotecarias al 4 por 100 y demás valores cotizables en Bolsa.

Descuento de letras, cuentas de crédito con garantías de valores, etc.

Farmacia.—Véanse en Importante población de la provincia.—Razón en esta Administración.

IMPORTANTE PARA EL PUBLICO

Herniados, quebrados, leed.

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel de España de Barcelona don Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuadruple y Triple Reglador, que tantas curaciones de hernia han realizado, y de los cuales hacen constante recomendación los médicos, convencidos de que, real y positivamente, aventajan en mucho a los demás sistemas conocidos. Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cura con tan maravillosos bragueros no se cura con ningún otro; absolutamente nadie puede ofrecer garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent, de Barcelona. Los bragueros de la casa Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación. Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las afecciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano.—NOTA.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en Córdoba el día 16; en Jaén el día 14 en la Fonda La Española en Andújar el día 15 en la Fonda de España y en Lora del Río el día 17 en la Posada del Trigo, donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen. Los que no aprovechen esos días tendrán que dirigirse al consultorio de Barcelona, Unión, 13.

GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CORDOBA * HUELVA

Mosaicos—Azulejos—Cemento «Lafarge»—Tubos de grés

—Calentadores de agua—Bañeras—Lavabos—Inodoros—

—Bidets, etc., etc.

EN CORDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial)

MADRID 10 y 11.— De cuatro de la tarde a cinco de la madrugada

Madrid

El general Marina

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el general Marina. En la estación le esperaban su familia, el jefe del Gobierno, el Ministro de la Guerra, los ayudantes del Ministro de Marina, los generales Arraiz, López Herrero, Luque, Barrera y Sáenz Buruaga y varios jefes y oficiales.

Acompañado de Dato y de Echagüe marchó en automóvil, desde la estación del Mediodía al Ministerio de la Guerra.

Conferencia

En el Ministerio de la Guerra las personalidades antes mencionadas estuvieron conferenciando más de una hora.

La entrevista se interrumpió por tener que ir Dato a despachar con el Rey.

Esta tarde se reanuda, continuando en los días sucesivos, pues según ha manifestado el Presidente del Consejo tienen que hablar mucho.

El general Lyautey

El Ministro de la Guerra, el general Marina y el Subsecretario del Ministerio de Estado irán esta tarde a la estación para recibir al general francés Lyautey.

También irá el coronel Echagüe, ayudante del Rey, que estará a las órdenes de Lyautey mientras permanezca en Madrid.

Audiencia regia

El Monarca recibirá esta tarde al general Marina.

Banquete y recepción

Esta noche, según está anunciado, se celebrará un banquete en la Embajada francesa, en honor del general Lyautey.

Al acto asistirán el jefe del Gobierno y el Ministro de Estado.

Después del banquete habrá una recepción a la que se hallan invitados todos los ministros.

Almuerzo en Palacio

Al almuerzo con que, el jueves, obsequiará el Rey a Lyautey asistirá también el general Marina.

Despachando con el Rey

Esta mañana despacharon con el Rey el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Sánchez Guerra puso a la firma del Soberano dos decretos sin importancia.

Azcárraga y Dato

El general Azcárraga estuvo en el Ministerio de la Gobernación conferenciando con Dato.

El consejo de mañana

Según ha dicho el jefe del Gobierno, en el consejo de ministros anunciado para mañana se tratará del resultado de las elecciones y de los preparativos de las de senadores y se empezarán a concretar los puntos que ha de abarcar el mensaje de la Corona.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones de interés:

Declaración de los gobiernos español y francés relativa a la renuncia en sus zonas de Marruecos de todo derecho o privilegio nacido del régimen de las capitulaciones.

Circular ordenando que, cuando las necesidades del servicio lo exijan, las autoridades puedan expedir órdenes para que se faciliten billetes de ferrocarril o pasaje en buques a los agentes de la policía, con cargo al presupuesto de Gobernación.

Las conferencias sobre Marruecos

El Ministro de la Guerra dijo esta mañana que cuando llegue Lyautey se determinará el plan de las conferencias que han de celebrarse para tratar de Marruecos, las cuales no empezarán hoy, a fin de que descansan los viajeros.

Llegada de Lyautey

A las dos y cuarto de la tarde llegó Lyautey, acompañado de su señora y de sus ayudantes.

Le recibieron el Ministro de la Guerra, el Embajador y el personal de la Embajada de Francia, el general Marina, el Subsecretario de Estado, el Intendente de Embajadores, el coronel Echagüe, que estará a las órdenes de Lyautey durante su permanencia en Madrid y otras personalidades.

Después de las presentaciones y saludos marchó al Palace Hotel, donde se hospeda.

Una carta del Rey

El Conde de Pío de Concha entregó una carta del Rey al general Marina cuando este se hallaba en la estación esperando a Lyautey.

Marina en Palacio

A las 5:45 de la tarde llegó el general Marina a Palacio.

Conversando con los periodistas que le aguardaban dijo que iba a presentarse al Rey.

Claro es—añadió—que hablaremos de Marruecos.

Respecto a la trascendencia que pueda tener el hecho de reunirse en Madrid Lyautey y el, afirmó que el único objeto de la coincidencia del viaje de ambos es que se conozcan personalmente, lo cual precisa, dada la acción combinada que España y Francia realizan en Marruecos.

Manifestó que ignoraba cuándo conferenciaría con Lyautey, con quien sólo cruzó breves palabras al serle presentado en la estación.

Marina salió del regio alcazar a las 7:45 de la noche.

Declaró que había hablado con el Monarca de todo menos de Lyautey, y que el Soberano le hizo multitud de preguntas.

Datos oficiales

Esta tarde, en el Ministerio de la Gobernación, se han facilitado nuevos datos de las elecciones, los cuales contienen sorpresas, pues varios candidatos que aparecieron ayer triunfantes resultan hoy derrotados.

Según tales noticias han triunfado doscientos treinta y tres conservadores, ochenta liberales, treinta demócratas, veintinueve republicanos, once reformistas, trece regionalistas, cuatro tradicionalistas y cinco católicos.

Figuran cinco diputados con actas dobles.

Ignórase aún el resultado de dos distritos.

Quejas y reclamaciones

Esta tarde don Amós Salvador visitó a Villanueva para darle cuenta de varios telefonemas que había recibido de Logroño denunciando atropellos cometidos por el delegado del Gobierno con los electores liberales durante la votación efectuada hoy en el colegio donde se anuló el domingo.

Villanueva leyó, por teléfono, el texto de los despachos al Conde de Romanones y esto se limitó a exclamar: ¡qué quiere usted!

En vista de la vaguedad de la respuesta don Amós marchó a visitar a Romanones.

Exministro derrotado

El único exministro de los que se presentaban candidatos que resulta derrotado es Suárez Inclán, a quien ha vencido en Cangas de Tineo Martínez Kleisser, perteneciente a la Defensa social.

La guerra en Marruecos

Tiroteo

Un telegrama oficial de Larache dice que los rebeldes tirotearon anoche la posición de Segueda.

Las tropas que la guarnecen no tuvieron novedad.

Un convoy

Ha llegado a Cuesta Colorado, sin novedad, un convoy que se envió desde Larache.

Nuevo combate

Nuestras tropas, al efectuar una descubierta en Cudia Abid, fueron atacadas por numerosos rebeldes.

Con gran energía, batiéndose heroicamente, lograron rechazar al enemigo después de causarle numerosas bajas.

Se le vió retirar muchos muertos y heridos y cogiéronse cuatro cadáveres.

Nosotros tuvimos dos muertos y dos heridos.

Los primeros son el sargento Juan Cebrían, que mandaba la descubierta, y el soldado Antonio González y los segundos los soldados Antonio Higuera y Marcelino López.

Todos pertenecen al batallón de cazadores de las Navas.

Provincias

Manifestaciones importantes

Ha llegado a Pontevedra el Conde del Moral de Calatrava, consuegro de Maura.

Interrogado por los periodistas ha dicho que el Gobierno le llamó varias veces para que explorase el ánimo de Maura y procurase inclinarle a la concordia, pues aquel está preocupado con la división de los conservadores y desea que acabe la situación actual.

Ha añadido que Maura se proponía no concurrir al Parlamento por creer que le aludirían, pero, en vista de la insistencia de sus amigos intervendrá en el debate, pero no en sentido bélico sino para ayudar a mantener la disciplina del partido, según desea Dato, que está muy quebrantado y considera un sacrificio su permanencia en el poder.

La consecuencia de todo, según el Conde del Moral de Calatrava, será el planteamiento de la crisis total antes del verano y la subida al poder de González Besada.

Los tranvías de Barcelona

Comunican de Barcelona que la huelga de los empleados de los tranvías sigue en el mismo estado que los días anteriores.

Continúan adoptándose precauciones para evitar incidentes desagradables.

La policía y los soldados vigilan las cocheras y las vías.

Una comisión de huelguistas visitó nuevamente al Gobernador, insistiendo en sus peticiones y ampliándolas en el sentido de que se reponga a aquellos en los mismos lugares que ocupaban antes del paro.

Andrade manifestó a sus visitantes que consideraba esto difícil.

El Alcalde de Barcelona

Comunican de Barcelona que Sagnier ha vuelto a posesionarse de la Alcaldía.

Las víctimas de las elecciones

Participan de Málaga que se verificó el entierro del cabo de la guardia civil degollado en una contienda electoral.

Al acto asistieron las autoridades y otras muchas personas.

En Oviedo también se efectuó el sepelio del cabo de los serenos víctima de otra lucha análoga.

Concurrieron las autoridades, las sociedades obreras y un inmenso gentío.

Accidente desgraciado

Telegrafían de Barcelona que en San Vicente de Castille se ha hundido un muro, causando la muerte a dos obreros.

En honor de Trueba

Telegrafían de Bilbao que, con motivo de cumplirse hoy el vigésimo quinto aniversario de la muerte de Trueba, esta mañana, en la plaza de su nombre, se celebraron misas en sufragio por el alma del poeta.

Los escolares fueron al cementerio para depositar coronas sobre la tumba del ilustre literato.

En el barrio de Montellano, donde nació, también se dijeron misas y fué descubierta una lápida conmemorativa.

Este acto revistió gran solemnidad.

A él asistieron las autoridades, el Ayuntamiento de Bilbao, comisiones de los de Galdames y Sopuerta, gran número de escritores y numerosísimo público.

Se pronunciaron sentidos discursos, enalteciendo la memoria del finado.

Detalles de un asesinato

Desde Málaga comunican detalles de la muerte del guardia civil Enrique Roldán, asesinado el domingo último en Benagalbón.

Realizaron el hecho la vecina del expreso Dolores Gómez, su marido, su hijo y su hermano.

Los tres hombres agredieron al guardia y, como este, para defenderse, intentara disparar el fusil, Dolores lo sujetó y la bala hizo blanco en el suelo.

El marido y el hermano de dicha mujer forcejearon con Roldán hasta arrojarlo al suelo y Dolores Gómez le apuñaló.

Cuando estuvo muerto le quitaron el fusil, paseándolo por el pueblo como trofeo.

Después se lo entregaron a un sujeto apodado Piés de plata.

Todos los autores del crimen están presos.

Se han reconcentrado fuerzas de la benemérita.

Extranjero

Crisis ministerial

Comunican de Roma que en la Cámara de los Diputados ha sido leída una comunicación dando cuenta de la dimisión del Gobierno italiano.

Colisiones en Roma

Dicen de Roma que los obreros huelguistas, después de celebrar un mitin en el que acordaron reanudar el trabajo, se dirigieron en manifestación al Ministerio del Interior.

La policía trató de dispersar a los manifestantes y estos la apedrearon.

También se cambiaron algunos disparos, resultando varios heridos de ambos bandos.

Las sufragistas

Comunican de Glasgow que anoche, en el teatro, celebraron un mitin las sufragistas, presidido por su generalísima.

Esta pronunció un discurso de tonos violentísimos.

La policía intentó subir al escenario para detenerla y la oradora arrojó un tueste de flores de los que adornaban el proscenio al primer agente que se le aproximó. Acto seguido generalizóse la lucha.

La generalísima daba órdenes a sus compañeras para evitar el asalto.

Con este objeto se rodearon de una alambrada.

Llegaron refuerzos y, tras una lucha terrible, consiguieron apoderarse del escenario.

Las sufragistas no cesaban de lanzar cascotes y tuestos a los sitiadores, hiriendo a varios.

Al fin los agentes pudieron detener a la generalísima y a las principales autoras de la colisión.

Las restantes marcharon a un puesto de policía próximo, destrozando cuanto había en él.

Fuerzas montadas consiguieron dispersar a las revoltosas.

La revolución en Brasil

Participan de Río Janeiro que ha sido declarada en estado de sitio la ciudad de Ceara.

El Comandante de las tropas federales de Fortaleza ha comunicado al Gobierno que se ha declarado el paro general en aquella población, en la cual no se advierte movimiento alguno de vida.

Numerosos grupos asaltan y saquean las casas de los vecinos acomodados, con el pretexto de practicar registros.

Un acto de barbarie

Participan de Londres que esta mañana una sufragista penetró en el Museo Nacional de Bellas Artes y arrojó un cuchillo al lienzo de Velázquez titulado la Venus de Milo.

Afortunadamente no lo rompió.

Las víctimas de la aviación

También participan de la capital de Inglaterra que en la Escuela de aviación de Capadón un oficial que practicaba vuelos cayó desde una gran altura, resultando gravísimamente herido.

El Solo Fostato asimilable y que no fatiga el Estómago.

Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc.

GLICEROFOSFATO GRANULADO ROBIN (GLICEROFOSFATO DE CAL Y DE SODA) Muy agradable de tomar en un poco de agua ó de leche. Para los Diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos.

Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, PARIS DEPOSITARIOS: BASCANS Y SALINAS 411, Claris, BARCELONA.

CABALLERO ESTABLE desea vivir en familia. Reside en esta Administración.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de venta al público del 10 de Marzo hasta nueva cotización

	Pesetas
Vaca con hueso a	2 12
Idem sin hueso, a	2 84
Ternera con	2 66
Idem sin hueso a	3 66
Macho	1 78

José Barea, hijo Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo a	2 12
Idem sin hueso, a	2 84
Ternera lechal extra, con hueso, a	2 66
Idem sin hueso a	3 66
Macho a	1 78

PRECIOS DEL PAN
Pan extra catalán 0,46 céntimos kilo
» » 1.º 0,42 »
» de campo o familia 0,38 »
EN LOS DESPACHOS
Calle Toril número 14.
» Espartería, 27.
Tienda Colmada (Pretorio).
Calle Mayor de San Lorenzo.
» Costanillas.
» Concepción.
Plaza Mayor.
Jadería.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Café del Gran Capitán

Especialidad en café, vinos y coñac. Chocolates y pastas 30 céntimos. Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas. Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres. Teléfono número 31.

El ideal de los inyectables hipodérmicos!

AUTOINYECTABLE POBLADOR

Medicamentos para inyecciones hipodérmicas perfectamente esterilizados y dosificación exactísima. No necesitan aparatos ni jeringuillas y tienen la inmensa ventaja de ser nuevo cada aparato inyector para cada enfermo. Económico, pues puede adquirirse únicamente material para una sola inyección. Se ha empleado millones de veces con muy buenos resultados prácticos, de seguridad garantida. Depositarios exclusivos para la venta Centro Técnico Industrial María Cristina, 4.—Córdoba

VENTA

Se vende un coche «Piter» de ocho asientos, y una «Berlina» de cuatro. Para verlos y tratarlos desde las once en adelante, en la Puerta del Rincón, núm. 102, oficinas.

Para componer relojes TIENDA
Para comprarlos su TIENDA
Conde de Cárdenas, 15

Cocineros

Pan rayado de superior calidad en bolsas a 80 y 20 céntimos en la Panadería Catalana y sus sucursales.

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

ESPECIALISTA de las enfermedades de los ojos y cirugía general. Exalumno interno por oposición y premio extraordinario de la Facultad de Cádiz y exayudante de las clínicas de los Doctores del Toro, de Oádiz y Mansilla y Márquez, de Madrid. Calle Pedregosa, núms. 4 y 6. Horas de consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Gratis para los pobres a las cuatro y media. Consultas y operaciones en provincias.

Restaurante de Miguel Gomez

calle Marqués de Botil (antes Morillos) Teléfono núm. 140. Plato del día: Menestra de riñones. Se vende Rioja clarete a 13 pesetas arroba y a 1 peseta el litro.

Restaurante de Antonio Gomez

Plaza de Cánovas (antes Tendillas) Teléfono núm. 163. Plato del día: Chateaubrian con guisantes. Se sirven cubiertos desde 2 pias. en adelante. Imp. del DIARIO DE CÓRDOBA

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO
el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del
Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Galata S. Marco, 4
N.B. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros, en Nápoles, 6 a
nuestros revendedores autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de MILÁN 1906 - Buenos Aires 1910
LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PILDORAS)
ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA
Beneficia siempre si se hecha con nuestro legítimo producto
Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre
PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rehúsar las falsificaciones,
que se venden baratas y son muy dañosas a la salud.

Se Regalan Cientos de Pesetas

Cómo es el regalo? — A quién es el regalo? — Quién regala?

Son tres preguntas de muy fácil contestación. El regalo es mensual y a los clientes de la acreditada **CASA DE COMERCIO DE NICOLÁS GUIRAO, DUQUE DE HORNACHUELOS, NUM. 2.** Vamos ahora a ampliar las respuestas para mayor claridad:

Se trata de hacer positivos regalos a los clientes de esta casa y esos regalos importarán en todo caso cientos de pesetas, porque se devolverá a los clientes el importe íntegro de lo que en un día determinado hayan adquirido.

Este sistema se implantará desde el primero de Marzo. A todo cliente que haga sus compras al contado, se le entregará un ticket en el que constarán la fecha en que efectúa la compra y el importe de la misma.

El día primero del mes siguiente, un cliente de los que acudan a la casa ese día, sacará un número de uno de los días laborables del mes que terminó, y a los que hubiesen hecho sus compras el día que el número indica, se les devolverá en género el importe íntegro del gasto que hicieron. El número que indica el día agraciado, se publicará en la prensa local.

UN EJEMPLO: El número que extraiga el cliente el día 1.º de Abril, es el 14; pues bien, todos los clientes que el día 14 de Marzo hubiesen hecho sus compras al contado, recibirán en género una cantidad igual a la que abonaron ese día, presentando el ticket como justificante. — Supongamos que adquirió media docena de pañuelos, por los que pagó seis pesetas, pues puede escoger géneros por valor de seis pesetas; supongamos que compró un mantón de Manila por el que abonó 500 pesetas, pues la casa Nicolás Guirao le entregará 500 pts. en género.

Estos son regalos positivos! Así se complace al cliente!

Todos los meses hará igual NICOLÁS GUIRAO, calle Duque de Hornachuelos, número 2. — Córdoba

Fomento Agrícola de Andalucía

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario y Sindical
constituida conforme a la vigente Ley de Asociaciones
en 19 de Octubre de 1913.

Domicilio provisional: **Julio Burell, 7.-Córdoba**
Capital cooperativo de fundación. . . 100.000 pesetas.
Id. suscrito hasta último de Febrero. . . 146.000 pesetas.

Fomento Agrícola de Andalucía abrirá sus operaciones de préstamo en primero de Mayo próximo, concediéndolas a los socios incorporados a sus Grupos Sindicales. Sus préstamos devengarán interés a razón del 5 por 100 anual.
Fomento Agrícola de Andalucía contrata por encargo de sus socios con las reputadas Compañías EL DIA y LA ESTRELLA, los seguros de edificios, fábricas y cosechas.
Con la Compañía LA ESTRELLA los seguros de accidentes del trabajo.
Con la Casa FELIX SCHLAYER, sucesor de Ahles, la compra de maquinaria agrícola.
Los premios de la contratación de seguros y maquinaria agrícola son abonados INTEGRALMENTE a los respectivos socios en sus CUENTAS de AHORRO.
Actualmente se gestiona por la Sociedad con Compañías y entidades, la Comisión social de compra de abonos, venta de frutos agrícolas y seguro de ganados.

Los socios que se propongan utilizar en Mayo próximo las operaciones de crédito sindical, deben pedir a la Dirección general la constitución de sus respectivos Grupos, antes del día 10 de Abril próximo o ingresar antes de expresada fecha en los ya constituidos.

Estatutos sociales y toda clase de antecedentes pídanse al Director general,
Julio Burell, número 7. — Córdoba.

La Oportunidad

CAMPO DE SAN ANTON, 3.—Córdoba

Grandes almacenes de maderas Extranjeras y del País y la especialidad en maderas de Sierra Segura, en tablonos de diferentes anchos y gruesos especiales para mampelanes y tablas de los gruesos que pida el cliente.
Máquina de aserrar a 3'60 pesetas hora para maderas que no sean de este almacén y para los procedentes de los almacenes a 3 pesetas hora.

Se hacen toda clase de cajas de envases
Especialidad en maderas rollizas así como postes y entivación de minas.
Precios muy baratos

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNA
Especialidad en Garbanzos de finísima cochura y en clases corriente. — No comprar este artículo sin antes ver los de esta casa.

MAIZ PLATA SUPERIOR a 19 pesetas 100 kilos sobre vagón
Sevilla y 20'5 en esta.

Aguas de Vacar

propiedad del
Conde de Torre-Arias

Especialista para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes-sacarina, Gota, Reumatismo, Infartos del Hígado y del Bazo, Dispepsia y otras enfermedades.
El Depósito se ha trasladado a la calle de San Pablo, sin número, esquina a la plaza del Salvador, donde se vende a 0'30 céntimos la botella, sin caso; para pedidos por cajas en dicho punto o en la Administración, calle del Píler, núm. 5.

HOTEL DE LAS CUATRO NACIONES

EN MARMOLEJO

Pedro Perales (Semana)

Deseando corresponder al constante favor que el público dispensa a este Hotel su dueño, sin reparar en sacrificios, ha montado un nuevo local, donde se ha trasladado por resultar pequeña la antigua casa.
El nuevo hotel se halla instalado en un magnífico edificio de tres fachadas con buenas y ventiladas habitaciones, elegantes gabinetes para familias, comedor a la moderna, luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones, salón de lectura y piano, mobiliario, ropas, todo nuevo y Garage.
El dueño de este Hotel tiene establecido un servicio de carruajes a la estación ferroviaria durante todo el año.

AZUCAR DE CACAO

L. GAUTIER

Es el purgante más exquisito que se conoce. Agradable como una golosina, eficaz como ninguno, antibilioso energético, depurativo de la sangre y absolutamente inofensivo.
Se prepara en el Laboratorio Nacional de especialidades Farmacéuticas de Málaga, bajo la dirección de Farmacéutico A. MIR y se vende en todas las Farmacias y Droguerías del mundo.
Desconfiar de las imitaciones.

Alamo negro

Tenemos el gusto de ofrecer grandes existencias a los labradores y constructores en varas para carretas, raderos para arado, varaes para carro, tiros y limones para carretas de la importante alameda de Majaneque, a precios muy económicos.
Almacén de Maderas LA CORDOBESA
de M. Ruiz y Compañía
CÓRDOBA



Tos convulsiva

Se cura con la Grindejina del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Representante, Marcos Benavente. Venta en farmacias y droguerías.

Subasta de casas

Se venden en subasta voluntaria las casas sitas en esta capital; una en la calle Madera Alta, núm. 14 y otra en el paseo de la Victoria, núm. 14, ambas de sólida y nueva construcción y renta segura. En la Notaría de D. Alberto de Torres, calle Domingo Muñoz, núm. 4 se halla el pliego de condiciones, rentas de las casas y títulos de propiedad, que podrán examinarse. La subasta se verificará en dicha Notaría el día 18 de Marzo.
10-7

ARRENDAMIENTO.—Desde el día 6 desde el 24 de Junio próximo se arrienda un piso en la casa número 109 calle Cardenal González. Horas de verlo 12 a 2 de la tarde.
10-2

Arrendamiento.—Desde el 24 de Junio próximo, se arrienda la casa número 12, calle Duque de Hornachuelos, propia para establecimiento. Para tratar, con don Juan A. Rodríguez, calle Julio Burell, 8 (antes Muelle).
10-5

Arrendamiento.—Se hace de un salón propio para almacén en la casa núm. 6, de la calle Duque de Hornachuelos, con entrada por la calle de los Sanjuanes. Darán razón en la misma casa.
79

San Rafael

Almacén de carbonos minerales — EXISTENCIAS —
Carbón graso para máquinas de vapor. Carbón avellana y menudo graso para fraguas. Antracita para calefacción doméstica. Coke grueso, partido y pequeño para industria y calefacción. Representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, para la venta de benzina y benzoles en Córdoba y su provincia, Felipe Carrasero Amor. Para pedidos al por mayor y menor, dirigirse a Avenida de Canatejas, 6 (antes Tejares), Córdoba.

ALMONEDA.—Se hace de dos palmeras de 4 metros, macetones artísticos, armarios, contadores, cuadros antiguos y modernos, camas, cunas y multitud de enseres. También se venden tierras; y las casas Vera, núm. 1, con huerto; Argote, núm. 4, San Francisco, núm. 59, y otras. Informarán en esta última. 10-2

Máquina fotográfica.—Se compra una de fuelle, calibre 9 por 12, que esté en buenas condiciones. Se admiten proposiciones en la calle José Rey, núm. 7.
5-3

BESOY Gran analgésico: Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos y en especial los nerviosos y reumáticos. Un papel 5 un sello 0'25 pts. ELIXIR BESOY: Lo mejor para la boca y garganta. Previene y cura. Previene y cura. Previene y cura las enfermedades de la boca y garganta, incluso los dolores de muelas, inflamación. Se quita en un solo día con el LIGOR BALSÁMICO BESOY, 1 peseta.
Se vende una cómoda con tablero de piedra. Avenida de Canatejas, 8. 5-2

Emulsion Marfil al Guayacol

De Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de cal, de sosa y guayacol.
Premiada en las Exposiciones de Alejandría y del Tíbidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.
Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsion Marfil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS QUE HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRÓNICAS y TOSES rebeldes. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.
Laboratorio químico-farmacéutico de F. del Río Guerrero, sucesor de M. González Marfil, Málaga. — De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires (Rep. Argentina).)

Gran Sastrería

DE
Antonio Valenzuela del Cerro
GONDOMAR, NUM. 4
Especialidad en prendas de talla.
Para la presente temporada ha recibido un gran surtido.
Se traspa por esperada ausencia del propietario, el moderno y acreditado establecimiento de librería papelería y objetos de escritorio, situado en la calle de la Plata, de esta capital. Produce de 14 a 16 pesetas líquidas de utilidad diaria, como puede fácilmente comprobarse. Las existencias son todas de actualidad, y se calculan en unas 20 ó 22.000 pesetas, con arreglo a protos de facturas. Para tratar con su dueño, en el mismo establecimiento.
Se arrienda a se vende la hacienda de Mirabuenos. Dos casas en la aldea de Triunfante, alpanatas de labor, y se arriendan dos pisos altos y uno bajo en la calle Sánchez de Feria, 13 y 15; en esta casa se trata de todo. 5-5
ARRENDAMIENTO 3.—Se hacen desde el 24 de Marzo, de la casa calle de Pedro Rey, núm. 3, y desde San Juan, el piso principal de la calle del Castillo, número 5, y las casas San Pablo, núm. 30, y Tundidores, núm. 3. Para renta y condiciones, San Pablo, 46. 5-4

El Relámpago

El dueño de la Agencia José Díaz y López, satisfecho de la buena acogida que el público le ha dispensado, para mayor comodidad del mismo, ha establecido una en San Nicolás de la Villa, junto al kiosco de la cerveza, donde se colocan toda clase de sirvientes. 6-2
Se arrienda para San Juan próximo la casa núm. 24, calle Osario, y la de la calle Alfaro, núm. 55; para rentas y condiciones, en la Agencia de don Juan Escrivano Gómez, plaza de las Capuchinas, número 46. 10-2
Desde San Juan en adelante se arrienda la casa núm. 63 y 65, calle San Francisco, propia para establecimiento. Para precio y condiciones, María Cristina, 9, establecimiento de bebidas. 5-1

Importante

El papel UROL lleva en su composición un preparado químico a base de MENTOL y GOMENOL, cuyos gases, al volatilizarse por la combustión, suavizan el humo del tabaco, neutralizando los efectos tóxicos de la nicotina y obran por inhalación en las vías respiratorias, fortaleciendo sus tejidos e inmunizando los a las enfermedades y molestias que insensiblemente se adquieren por el uso continuado del tabaco. De venta solo en las Expendidurias de Tabacos. 20-17
CRIADA.—Para cuerpo de casa y cocina se necesita. Intil presentarse sin buenas referencias. Avenida de Cervantes, 8 (Carrera de la Estación). 5-1
Pérdida.—De la huerta del Marimón, en el rudo de la Salud, han desaparecido dos cerdos colorados, de uno cinco meses de edad. La persona que sepa su paradero y avise en dicha huerta, se le gratificará. 5-1
Mesa de comedor.—Se ofrece para dentro o fuera de la capital. Informarán caravias, 5. 5-1
Se venden dos máquinas de coser, una industrial y otra de brazo. Para verlas y tratar, Caño, núm. 59. 5-3

Despacho de carnes de cerdo

AL POR MAYOR Y MENOR
DE
Pascual de Miguel Gómez
Lucano 29, Espartaco y Sánchez Peña 22.
Precios al público:
Para dentro.—Tocino salado, a 24 pesetas los 11'500 kilos.
Para fuera.—Tocino sin sal, a 1850 pesetas los 11 y 12 Kilos.
Idem salado, a 21 pesetas los 11 y 12 kilos.

ACOJIDOS

Se admiten rosas acogidas en el cerro del cortijo del Arenal. Para precio y condiciones, en las oficinas de la Sociedad de Ganaderos, Gutiérrez de los Ríos, números 9 y 11. 10-7
R. HERNÁNDEZ.—Marador y aludor de pianos, reparaciones y afinaciones. Venta de cuerdas y bordones. Cambios de música a los cilindros de manubrios. Se alquilan para bailes dentro o fuera de la población, calle Alcantara, número 21. 10-3
VENTA.—Se hace de un mono y dos hermosas jaquetas de oro y otra para encamisar, esta última con piel, en precio módico. Para verlas, Almazán 7. 10-2

"Callicida Veloz"

del Doctor Quezada
Curación radical en cuatro días, de CALLOS, OJOS DE GALLO y DUREZAS de los pies. Gama el dolor desde el primer momento y no se mancha. Único Galicida de fórmula conciliadora. Frasco con pinces, 60 céntimos. En Córdoba: Francisco Yépez Ruiz.
Aprendices.—Se necesitan de 14 a 15 años, con buenas referencias, ganando desde el día. Comedias, 7 (calleja). 3-3
Se arrienda desde el día en casa particular, piso alto 6 bajo, en 15 pesetas, y se ofrece para cobrador, encargado o busa análoga, persona con garantía y buenas referencias, que aceptaría módico sueldo, y se vende en 50 pesetas, una estantería y mostrador. Cardenal González, 16 (calleja Pimentera). 10-1

Casa de teatro.—Se arrienda la hermosa e higiénica casa de campo llamada "Santa Emilia", inmediata al "Brillantes", por meses ó temporadas, con mobiliario ó conviviencia, distante de la población de unos kilómetros. Tiene hermosos jardines y paseo. Informarán don Antonio Conrotte, oficinas, Alamos, 28 y 30, Córdoba.
ARRENDAMIENTO.—Desde el día se arrienda el piso principal calle Valdepeñas, núm. 8, calleja del Naranjo. Para tratar en la misma. 5-4
En la calle Imágenes, núm. 4, se vende: armario de luna, mesa lavabo, cómoda, aparador y mesa de noche. 10-3

FELICITO

al mejor Amontillado fino de Jerez
— DE —
PEDRO SIMO
Pedrito en todas partes.—Representante: FELIX CASTRO MATA.
— CORDOBA —